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Νέα σελίδα για τη Μονή Σινά: Τα πολλαπλά 
μηνύματα από τη χειροτονία του Αρχιεπισκόπου 
Συμεών και η ελπίδα να ξεπεραστούν τα 
προβλήματα
/ Ιερές Μονές

Στη νέα της σελίδα εισήλθε πλέον η Σιναϊτική Αδελφότητα μετά 
την χειροτονία του Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαρά και Ραϊθώ 
κ. Συμεών εχθές στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως από τον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο. Πλέον αναμένεται η 
τρίτη πράξη, αυτή της ενθρόνισης, για να ολοκληρωθεί και 
τυπικά ο κύκλος της εκλογής του νέου Ηγουμένου και 
Αρχιεπισκόπου της ιστορικής Μονής Αγίας Αικατερίνης 
Θεοβαδίστου Όρους Σινά.
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Όπως έκανε γνωστό ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων αμέσως μετά την χειροτονία του 
Αρχιεπισκόπου κ. Συμεών θα μεταβεί ο ίδιος στο μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης  
και θα τελέσει την Τελετή της Ενθρονίσεως του νέου Καθηγουμένου, γεγονός το 
οποίο αναδεικνύει γι’ άλλη μια φορά τους δεσμούς ενότητας της Αγιοταφιτικής και 
της Σιναϊτικής Αδελφότητος.

Πολλαπλά μηνύματα
Πολλαπλά ήταν ωστόσο και τα μηνύματα τα οποία εστάλησαν κατά την χειροτονία 
για την επόμενη ημέρα στη Μονή Σινά καθώς πρωταρχικός στόχος είναι να 
ξεπεραστούν τα προβλήματα, εσωτερικά και εξωτερικά, τα οποία ταλάνισαν το 
προηγούμενο διάστημα τη Μονή.

Χαιρετισμό αγάπης και σεβασμού απηύθυνε κατά τον χειροτονητήριο λόγο του ο 
νέος Αρχιεπίσκοπος προς τον Πρόεδρο της Αιγύπτου, Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι, στην 
εγνωσμένη δικαιοσύνη, ευθυκρισία και στηρικτική μέριμνα του οποίου πολλές 
βάσιμες ελπίδες στηρίζει. Ανάλογο χαιρετισμό αγάπης και τιμής απηύθυνε προς 
την Ελληνική Πολιτεία και την εν Κύπρω και απανταχού της γης ευσεβόφρονα 
Ελληνορθόδοξη Ομογένεια. “Αι προσευχαί μου πάντοτε θα απευθύνωνται διάπυροι 
προς τον Θεόν διά πάντας τους ανωτέρω”, τόνισε.
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Διαβάστε επίσης: Η χειροτονία του Αρχιεπισκόπου Σινά Συμεών στον 
Πανάγιο Τάφο (ΦΩΤΟ – ΒΙΝΤΕΟ)

Εκ μέρους της Ελληνικής Κυβερνήσεως στη χειροτονία παρέστησαν ο Υπουργός 
Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Γεώργιος Γεραπετρίτης και ο Γενικός Γραμματέας 
Θρησκευμάτων κ. Γεώργιος Καλαντζής ενώ εκ μέρους της Κυβερνήσεως της 
Κυπριακής Δημοκρατίας η Υφυπουργός Πολιτισμού κ. Ελένη Κασσιανίδου.

Η Μονή της Αγίας Αικατερίνης του Όρους Σινά, όπως άλλωστε και το Πατριαρχείο 
των Ιεροσολύμων, αποτελούν φάρους πνευματικότητας με παγκόσμια ακτινοβολία, 
τόνισε κατά τον χαιρετισμό του στην Αίθουσα του Θρόνου ο Υπουργός 
Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης. Αναφερμένος στην αναμενόμενη συμφωνία με 
την Αίγυπτο για τη Μονή Σινά τόνισε ότι: “βρισκόμαστε, όπως γνωρίζετε, σε 
συζητήσεις με τη φίλη χώρα της Αιγύπτου. Με στόχο την οριστική κατοχύρωση 
του καθεστώτος και των δικαιωμάτων της Μονής της Αγίας Αικατερίνης και στην 
αιγυπτιακή έννομη τάξη. Για να διαφυλαχθεί αναλλοίωτος ο χώρος και το 
περιβάλλον της Μονής, όπου υπάρχουν υψίστης σημασίας ιερά προσκυνήματα και 
αποτελεί μέρος της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς, κατά την UNESCO. 
Είμαι στην ευχάριστη θέση να επιβεβαιώσω ότι η συνεργασία αυτή με την 
αιγυπτιακή Κυβέρνηση προχωρεί ικανοποιητικά και ήδη βρισκόμαστε σε μία 
προκαταρκτική κοινή κατανόηση. Ο τελικός λόγος βεβαίως ανήκει στη Σιναϊτική 
Αδελφότητα, στο πλευρό της οποίας η Ελλάδα είναι έτοιμη να συνεχίσει να 
στέκεται με αποφασιστικότητα και αυτοπεποίθηση. Ελπίζουμε σύντομα να έχουμε 
μια ολοκληρωμένη συμφωνία, η οποία θα διευθετεί, κατά τα καλύτερα συμφέροντα 
της Μονής, μια μακροχρόνια, μακραίωνη εκκρεμότητα, προς όφελος της 
οικουμενικής πολιτιστικής κληρονομιάς.

Διαβάστε επίσης: Χαιρετισμός Υπουργού Εξωτερικών μετά τη χειροτονία 
του Αρχιεπισκόπου Σινά
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Στο επίσημο εορταστικό γεύμα το οποίο ακολούθησε, εν πνεύματι ευφροσύνης και 
φιλαδελφείας, ο Μακαριώτατος, απευθυνόμενος στον νέο Αρχιεπίσκοπο κ. Συμεών, 
εξέφρασε με τους εξής μεταξύ άλλων λόγους το πανηγυρικό πνεύμα αυτής της 
ιστορικής ημέρας:

«Σήμερον μαρτυροῦμεν ἐν χαρᾷ τὴν σύμπνοιαν καὶ τὴν ἀδιάρρηκτον ἐν Ἁγίῳ 
Πνεύματι κοινωνίαν μεταξὺ τῆς αὐτονόμου Μονῆς τοῦ Θεοβαδίστου Ὄρους Σινᾶ 
καὶ τῆς Γεραρᾶς Ἁγιοταφιτικῆς Ἡμῶν Ἀδελφότητος … Διακατεχόμενοι δὲ ὑπὸ 
αἰσθημάτων ἀνυποκρίτου χαρᾶς καὶ ὑπὸ τὸ κράτος διαπύρων εὐχῶν ὑπὲρ τῆς 
εἰρηνεύσεως τῆς περιοχῆς ἡμῶν καὶ σύμπαντος τοῦ κόσμου, ἐγείρομεν τὸ 
ποτήριον καὶ προπίνομεν ὑπὲρ ὑγιείας, εὐημερίας καὶ μακροημερεύσεως τῆς 
Ὑμετέρας Θεοτιμήτου Ἱερότητος».





Ελπίδα να ξεπεραστούν τα προβλήματα – 
Έκκληση για προσέλευση νέων ανθρώπων
Πανηγυρικό ήταν το κλίμα στα Ιεροσόλυμα και την παραμονή της χειροτονίας, 
Σάββατο 18 Οκτωβρίου, όπου αμέσως μετά τον Εσπερινό στον Ιερό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης δόθηκε το Μεγάλο Μήνυμα από τον εψηφισμένο 
Αρχιεπίσκοπο κ. Συμεών.

Αμέσως μετά το πέρας της τελετής, ο εψηφισμένος Αρχιεπίσκοπος Συμεών, 
μιλώντας στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεως εξέφρασε την ελπίδα 
να ξεπεραστούν τα προβλήματα, εσωτερικά και εξωτερικά, που ταλάνισαν την 
Μονή το προηγούμενο διάστημα. Απηύθυνε, επίσης, έκκληση, για την προσέλευση 
νέων ανθρώπων, νέων πατέρων, καθώς είναι απαραίτητο το νέο αίμα στην Μονή, 
όπως χαρακτηριστικά είπε.

Απαντώντας σε ερώτημα σχετικά με την ανάληψη των ηνίων της Μονής Σινά, μετά 
από μία ταραγμένη περίοδο της ιστορίας της, ο Αρχιεπίσκοπος Συμεών, τόνισε, 
μεταξύ άλλων ότι «όντως ήτο μία ταραγμένη εποχή αλλά αυτό δεν το 
αντιμετωπίζουμε ούτε με απογοήτευση, ούτε με έλλειψη ελπίδος, γιατί η ιστορία 
του Σινά, κατά καιρούς είχε τις δυσκολίες της αλλά με την δύναμη του Θεού, της 
πρεσβείας των αγίων των Σιναϊτών , το σύνηθες ήτο οι κρίσεις, λίγο, λίγο, να 
λαμβάνουν τέλος και να έρχεται μία νέα εποχή».

Όπως πρόσθεσε, «Θέλουμε να πιστεύουμε, γιατί αν δεν έχουμε αυτήν την ελπίδα 
δεν μπορούμε να είμαστε πιστοί μαθητές του Χριστού, ότι και το εσωτερικό μας 
θέμα, που ήδη έχει αρχίσει να βελτιούται -άλλωστε και η υπό όλων εκλογή της 
αναξιότητός μου αυτό έδειξε, αλλά και τα άλλα βασικά θέματα, εξωτερικά, της 
Μονής, (σ.σ. θα έχουν αίσια έκβαση). Πιστεύομε ότι εάν δεν λάβουν τέλειο 
αποτέλεσμα, γιατί η τελειότης δεν υπάρχει στα ανθρώπινα, ότι θα είναι όσο το 
δυνατόν καλύτερα. Άλλωστε μία προσγειωμένη άποψις για πολλά θέματα, που μου 
αρέσει να την επαναλαμβάνω, είναι η φράσις ενός μακαριστού Αρχιερέως, ότι 
είναι πολύ σημαντικό πράγμα εκ των χειροτέρων συνθηκών, να εξάγουμε τα 
καλύτερα δυνατά αποτελέσματα.».

Απαντώντας σε ερώτημα σχετικά με τις προσδοκίες του σχετικά με την επόμενη 
ημέρα της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά, μεταξύ άλλων, είπε ότι
«η προσδοκία η πρώτη, εσωτερικώς, είναι να αποκατασταθεί η ενότητα των 
πατέρων. Εφόσον μιλούμε για τους πατέρες, η άλλη ελπίδα είναι με την λήξη των 
θεμάτων, των δυσκολιών, να έχουμε μία αρχή προσελεύσεως και νέων ανθρώπων 
και νέων πατέρων, γιατί το νέο αίμα για την Μονή είναι απαραίτητο. Όσο αυξάνει 
η παρουσία μοναχών και γίνεται η λειτουργία της Μονής ομαλότερη και ο 



σεβασμός όλων προς το μοναστήρι αυξάνει. Διότι πολλά προβλήματα προέκυψαν 
ίσως και εκ της εσωτερικής ακαταστασίας της Μονής. (…) « Το τι πρέπει να γίνει 
και το τι δέον γενέσθαι είναι αυτό που η Εκκλησία μας ζητάει, δηλαδή εν υπομονή, 
εν προσευχή, εν ελπίδι να πράξει κανείς το καθήκον του».

Διαβάστε επίσης: Η αναγγελία της εκλογής του νέου Αρχιεπισκόπου Σινά 
και η Ακολουθία του Μεγάλου Μηνύματος

Επίσκεψη του εψηφισμένου Αρχιεπισκόπου Σινά στο Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων και στην Αρχιγραμματεία
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